
ΓΡΑΜΜΙΚΟ ΦΑ΢ΜΑ ΣΟΤ ΤΔΡΟΓΟΝΟΤ – ΜΕΣΑΠΣΩ΢ΕΙ΢ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΩΝ 

1. Να βοεθεί ηξ μήκξπ κύμαηξπ ηηπ ακηιμξβξλίαπ πξρ εκπέμπεηαι από ηημ μεηάπητζη ηξρ ηλεκηοξμίξρ ηξρ ρδοξγόμξρ από ηη 

ζηξιβάδα nαος ζηη ζηξιβάδα nηελ, τπ ζρμάοηηζη ητμ nαος, nηελ.     ( λ=f(nαος, nηελ ) ) 

2. Πόζα διαθξοεηικά θτηόμια μπξοξύμ μα εκπεμθθξύμ από ηημ απξδιέγεοζη ηξρ ηλεκηοξμίξρ πξρ βοίζκεηαι ζηημ 4η ζηξιβάδα ζηξ 

άηξμξ ηξρ Υδοξγόμξρ; Σε πξια μεηάπητζη αμηιζηξιςεί ηξ θτηόμιξ με ηη μικοόηεοη εμέογεια από αρηά; 

3. Τξ ηλεκηοόμιξ εμόπ αηόμξρ ρδοξγόμξρ ζε διεγεομέμη καηάζηαζη μεηαπίπηει από ηημ 4η ζηξιβάδα πξρ βοίζκεηαι ζηημ 2η και ζηη 

ζρμέςεια ζηημ 1η. Να ζργκοίμεηε ηιπ εμέογειεπ και ηα μήκη κύμαηξπ ητμ θτηξμίτμ πξρ εκπέμπξμηαι από ηημ απξδιέγεοζη αρηή. 

4. Να γοαθξύμ όλεπ ξι δρμαηέπ μεηαπηώζειπ ηξρ ηλεκηοξμίξρ ζηξ άηξμξ ηξρ ρδοξγόμξρ, αμ η μέγιζηη διέγεοζη ηξρ είμαι ζηημ 6η 

ζηξιβάδα. Μέςοι πόζα θτηόμια μπξοξύμ μα εκπεμθθξύμ από ηημ απξδιέγεοζη ηξρ ηλεκηοξμίξρ πξρ βοίζκεηαι ζηημ 6η ζηξιβάδα ηξρ 

αηόμξρ ηξρ Υδοξγόμξρ;  Πξιά απξδιέγεοζη θα δώζει ηξ μεγαλύηεοηπ εμέογειαπ θτηόμιξ ζηημ πεοίπητζη πξρ έςξρμε εκπξμπή ηξρ 

μέγιζηξρ αοιθμξύ θτηξμίτμ; 

5. Να ζςεδιάζεηε ηξ γοαμμικό θάζμα ηξρ Υδοξγόμξρ ζηξ ξοαηό, πξρ ποξκύπηει από ηιπ εκπξμπέπ πξρ αμηιζηξιςξύμ ζηιπ μεηαπηώζειπ 

ηξρ εοτηήμαηξπ 4, με ηη βξήθεια ηξρ ζρμεςξύπ θάζμαηξπ ηξρ ξοαηξύ. 

6. Τξ γοαμμικό θάζμα εκπξμπήπ ηξρ ρδοξγόμξρ απξηελείηαι από μια ακξλξρθία γοαμμώμ, ξι ξπξίεπ: 

α) ζργκλίμξρμ ζηιπ ςαμηλέπ ζρςμόηηηεπ  β) ζργκλίμξρμ ζηιπ ρσηλέπ ζρςμόηηηεπ 

γ) ιζαπέςξρμ μεηανύ ηξρπ    δ) βοίζκξμηαι ηρςαία καηαμεμημέμεπ 

Να επιλένεηε ηη ζτζηή ποόηαζη. 

Δίμξμηαι:  Η ζςέζη λ = c/v    πξρ ζρμδέει μήκξπ κύμαηξπ και ζρςμόηηηα 

  h = 6,63∙10-34Js    και     c = 3∙108m/s 

λ(nm)  

      400    500    600    700    800 

 

1. Σε πξια ρπξζηξιβάδα αμήκει ηξ καθέμα από ηα παοακάητ ηλεκηοόμια; 

Α) (2,0,0, -1/2)  Β) (3,2,-1,+1/2)     Γ) (4,1,1,+1/2)       Δ) (1,0,0,+1/2)  


